ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка использования субсидии, выделенной на увеличение уставного фонда муниципальных унитарных предприятий»

Основание для проведения контрольного мероприятия: 
Пункт 1.5. плана работы Контрольно-счетного органа Артинского городского округа на 2018 год, утвержденного приказом председателя Контрольно-счетного органа Артинского городского округа от 28.12.2017 года № 18-О/Д.
 Объекты контрольного мероприятия:
	Комитет по управлению имуществом Администрации Артинского городского округа (далее – Комитет по управлению имуществом);
	Муниципальное унитарное предприятие Артинского городского округа «Уют-сервис» (далее – МУП АГО «Уют-сервис»).
Проверяемый период деятельности: с 01.01.2017 г. по 31.12.2017г.
Срок проведения контрольного мероприятия: 13.06.2018г.- 29.06.2018г.
Цели контрольного мероприятия:
Цель 1. Наличие нормативно-правового акта о предоставлении субсидии и соответствие его положений законодательству РФ.
Цель 2.  Соблюдение бюджетного законодательства, муниципальных правовых актов при предоставлении субсидий из бюджета Артинского городского округа.
Цель 3. Правильность отражения затрат, связанных с увеличением уставного фонда, в бухгалтерском учете муниципального унитарного предприятия.
Цель 4.  Фактическое использование субсидии, выделенной на увеличение уставного фонда муниципальных унитарных предприятий.
Цель 5. Осуществление контроля главным распорядителем за использованием субсидии.
Цель 6. Оценка эффективности и результативности предоставления субсидии.
Выводы:
По цели  1: 
Наличие нормативно-правового акта о предоставлении субсидии и соответствие его положений законодательству РФ
В нарушение п. 2 ст. 78 Бюджетного кодекса РФ, муниципальный правовой акт Администрации Артинского городского округа, регламентирующий порядок предоставления субсидии на увеличение уставного фонда муниципальных унитарных предприятий, отсутствует.
По цели  2: 
Соблюдение бюджетного законодательства, муниципальных правовых актов при предоставлении субсидий из бюджета Артинского городского округа
В нарушение п. 2 ст. 78 Бюджетного кодекса РФ, п. 23 решения Думы Артинского городского округа от 22.12.2016г. № 99, решением Комитета по управлению имуществом Администрации Артинского городского округа от 30.10.2017г. № 261 выделена субсидия МУП АГО «Уют-сервис» на увеличение его уставного фонда в отсутствие муниципального правового акта, регламентирующего порядок и условия ее предоставления, без проведения соответствующего отбора юридических лиц, а также без соблюдения обязательных условий получения субсидии.
Данный факт содержит признаки состава административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 15.15.5 Кодекса об административных правонарушениях (нарушение главным распорядителем бюджетных средств, предоставляющим субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам, условий их предоставления, за исключением случаев, предусмотренных статьей 15.14 Кодекса об административных правонарушениях).
По цели 3:
Правильность отражения затрат, связанных с увеличением уставного фонда, в бухгалтерском учете муниципального унитарного предприятия
1. В нарушение ст. 13 Федерального закона от 6 декабря 2011 года              № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», показатели по размеру уставного фонда, отраженные в Бухгалтерском балансе МУП АГО «Уют-сервис» на 31.12.2016г. (0 руб.), не соответствуют размеру уставного фонда, утвержденному в Уставе предприятия (332 019,00 руб.).
Таким образом, искажение данных бухгалтерского баланса по строке 1310 «Уставный капитал» составило 332 009 руб. или 100%, что является грубым нарушением правил ведения бухгалтерского учета и представления бухгалтерской отчетности.
В соответствии с данными бухгалтерского баланса МУП АГО «Уют-сервис» на 31.12.2017г., размер уставного фонда предприятия составляет 1 4325,0 тыс. руб., что соответствует учредительным документам.
3. В нарушение приказа Минфина РФ от 31.10.2000г. № 94-н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и Инструкции по его применению», увеличение уставного фонда отражено в бухгалтерском учете МУП АГО «Уют-сервис» до вступления в силу изменений, внесенных в устав унитарного предприятия. 
По цели 4:
Фактическое использование субсидии, выделенной на увеличение уставного фонда муниципальных унитарных предприятий
1. В соответствии с платежными документами, представленными МУП АГО «Уют-сервис» в Контрольно-счетный орган, денежные средства, выделенные на увеличение уставного фонда, направлены на погашение кредиторской задолженности по НДФЛ за 2014 год (690 648,00 руб.), пени и штрафы (402 824,00 руб.). 
В соответствии со ст. 123 Налогового кодекса РФ, на основании Решения Межрайонной ИФНС России № 2 по Свердловской области  от 03.10.2017г. № 10-304, МУП АГО «Уют-сервис» было привлечено к ответственности за совершение налогового правонарушения (неперечисление налога в установленный срок). В связи с этим в отношении предприятия были начислены штрафы и пени в общей сумме 402 824,00 руб., в том числе: 
1. оплата штрафа в сумме 27 074 руб.;
1. оплата пени в сумме 375 750 руб.
Оплата штрафов и пени, наложенных на МУП АГО «Уют-сервис» за совершение налогового правонарушения, не связана с осуществлением предусмотренной уставом предприятия деятельности. 
Таким образом, расходы на оплату пеней и штрафов  за счет средств субсидии, выделенной на увеличение уставного фонда МУП АГО «Уют-сервис», в общей сумме 402 824,00 руб. являются неэффективными.
1. В нарушение приказа Минфина РФ от 31.10.2000г. № 94-н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности организаций и Инструкции по его применению», денежные средства, направленные на увеличение уставного фонда, израсходованы МУП АГО «Уют-сервис» до вступления в силу изменений, внесенных в устав унитарного предприятия.
По цели 5:
Осуществление контроля главным распорядителем за использованием субсидии
В нарушение п. 3 ст. 78 Бюджетного кодекса РФ, контроль соблюдения условий, целей и порядка предоставления субсидий их получателями главным распорядителем бюджетных средств, предоставляющим субсидию, и органом муниципального финансового контроля не осуществлялся.
По цели 6:
Оценка эффективности и результативности предоставленных субсидий
В нарушение пп. 4 п. 10 Порядка формирования и реализации муниципальных программ Артинского городского округа, утвержденного постановлением Администрации Артинского городского округа от 24.10.2016г. № 976, подпрограммой 5 «Управление муниципальными организациями» муниципальной программы «Управление муниципальной собственностью на территории Артинского городского округа в 2014-2020 годах», утвержденной постановлением Администрации Артинского городского округа от 09.12.2013 № 1482 (ред. от 12.03.2018г.), не установлены целевые показатели, на достижение которых направлено мероприятие по предоставлению субсидии на увеличение уставного фонда муниципальных унитарных предприятий.
Порядок предоставления субсидии на увеличение уставного фонда муниципальных унитарных предприятий отсутствует, в связи с этим показатели результативности предоставления субсидии на увеличение уставного фонда также не определены. 
Вышеуказанные факты не соответствуют принципу эффективности использования бюджетных средств, установленному статьей 34 Бюджетного кодекса РФ и положениям статьи 158 Бюджетного кодекса РФ об обеспечении главным распорядителем бюджетных средств результативности использования бюджетных средств.
В связи с отсутствием установленных показателей эффективности и результативности предоставления из бюджета и использования субсидий на увеличение уставного фонда муниципальных унитарных предприятий, невозможно оценить социально-экономическую эффективность для муниципального образования от предоставленных муниципальному унитарному предприятию субсидий.

	По результатам контрольного мероприятия:
- Комитету по управлению имуществом Администрации Артинского городского округа и МУП АГО «Уют-сервис»  выписаны представления об устранении выявленных нарушений;
- в отношении председателя Комитета по управлению имуществом Администрации Артинского городского округа составлен протокол об административном правонарушении, ответственность за которое предусмотрена ч. 1 ст. 15.15.5 КоАП (нарушение главным распорядителем бюджетных средств, предоставляющим субсидии юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, физическим лицам, условий их предоставления, за исключением случаев, предусмотренных ст. 15.14 КоАП). 
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